

## 全市法院“执转破”工作培训会召开

# 推动“僵尸企业”有序退出市场

□记者 陈永团 通讯员 王秋洁

本报讯 为加快全市法院“执转破”推进速度，构建执行程序与破产程序有序衔接机制，提升两级法院执破合议庭实际操作能力，近日，周口市中级人民法院召开全市法院“执转破”工作培训会。会上，该院对两级法院执行案件移送破产审查工作进行具体要求，对2023年1至5月份基层法院“执转破”案件移送情况进行了通报。

“办理破产”是评价一个地区营商环境的重要指标，大力推进“执转破”

工作，对于执行过程中发现被执行人为资不抵债、扭亏无望的“僵尸企业”，依法转入破产清算程序并快速出清，可以有效解决“僵尸企业”长期占用资源、影响市场资本盘活等制约经济发展瓶颈问题，推动“僵尸企业”有序退出市场。按照规定，执破合议庭由一名执行法官和两名破产审判法官组成。在推进“执转破”工作进程中，执行部门与破产审判部门之间要积极协调，加强协同配合，牢固树立“一盘棋”思想，打破部门条线壁垒。执行法官和破产审判法官要各司其职，

运用自身的专业优势，执行部门对“执转破”案件进行初步筛选后，执破合议庭成员要严格审查执行案件是否符合转入破产程序的条件，必要时召开听证会，确保移送程序规范高效。同时，要加快工作进程，缩短案件办理时长。执行部门要加大“执转破”审查力度，务必做到应移尽移、应移快移，高标准完成工作任务；破产部门要做到简案快审、繁案精审，提高破产案件办理效率；执行法官和破产法官要了解相互的审理程序，确保“执转破”案件“出口”和“入口”顺

畅。

推进执行案件移送破产审查工作，有利于健全市场主体救治和退出机制，有利于完善司法工作机制，有利于化解执行积案，是人民法院贯彻中央供给侧结构性改革部署的重要举措。下一步，全市法院将最大程度地发挥“执转破”程序在打破执行僵局、化解“执行难”方面的积极作用，依法保护当事人的合法权益，促进执行、破产案件的双效提升，切实为优化营商环境，提升“办理破产”指标，服务保障全市经济高质量发展保驾护航。



近日，周口市普法办联合周口市水利局开展“贯彻实施黄河保护法·携手共护母亲河”普法宣传活动。

活动现场，普法志愿者根据《中华人民共和国黄河保护法》，向群众普及相关法律知识，讲解破坏黄河流域生态环境的危害后果和法律责任，切实提升群众保护黄河的意识和保护生态环境的自觉性，号召群众主动参与到保护“母亲河”的行动中来。

通讯员 沈笑林 承东星 摄

## “油耗子”流窜作案 项城公安“一窝端”

□通讯员 牛天慧

本报讯 近期，项城市公安局多次接到司机报警称，其停放在路边、工地附近的货车油箱内燃油被盗。

群众利益无小事！案件发生后，项城市副市长、公安局局长万东伟高度重视，要求刑侦大队迅速抽调精干力量组成专案组，全力开展案件侦办工作，及时为受害群众挽回损失。

主管刑侦工作的局党委委员王济岭迅速抽调精干警力组成专案组，和刑侦大队长龙高峰分别担任组长、副组长，同办案民警一起研判会商案情。经过大量科学分析研判和十余天连续工作发现，有3辆私家车多次出现在不同的现场周边。民警遂对该3辆嫌疑车辆进行深入排查，确定该犯罪团伙每次作案后均会前往沈丘县境内一郊外厂房附近会合。根据民警摸排出的线索，专案组连夜赶往沈丘县对该团伙藏匿地点进行蹲守伺机抓捕。

近日凌晨，民警按照预定计划突袭该犯罪团伙藏匿的厂房，成功抓获该团伙4名犯罪嫌疑人，现场缴获柴油2余吨，作案车辆3辆，改装后的运油车1辆及大量作案工具。

经讯问，李某等4名犯罪嫌疑人对其流窜盗窃车辆燃油的犯罪事实均供认不讳。

经查，自今年4月份以来，该团伙不断流窜于平舆、项城及安徽临泉等地，盗窃停放在路边的大货车的柴油，连续作案多起。

目前，李某等4名犯罪嫌疑人已被项城市公安局依法刑事拘留，该案件正在进一步办理中。

## 我的检察情结

几天前的一天，我刚到单位上班，政治部的小王就拦住我，要我填写一份个人简历表，我脱口对她说：“很简单，1987年在检察院工作至今。”小王走后，我顿时陷入了沉思，的确是时光荏苒如白驹过隙呀，美好的青春一去不复返，两鬓早已有了斑斑白发。也许要不了多久，我就要离开我挚爱的检察岗位了，历历往事就像刚刚发生的一样浮现在眼前。

1987年1月的那一天，我身穿棉大衣，怀揣组织部的介绍信，踩着厚厚的积雪前往扶沟县人民检察院报到。一进大门我一眼就看见大门口上方高悬的国徽，风雪中飒飒飘扬的五星红旗，便心生景仰和敬畏。当天我被安排到经济科当内勤。临近春节，高兴的事儿来了：要我跟科长一起去宁夏青铜峡外调，平生第一次出远门，自然兴奋。我们凌晨1点多在开封艰难地挤上从上海开往乌鲁木齐的绿皮车，没有空座位，一直站到兰州转车。候车的

那会儿，又冷又饿，在兰州火车站吃的那碗拉面又香又辣又酸，这是我记忆中吃过的最好吃的牛肉拉面。

1988年夏天，我和一位与我同龄的法警去齐齐哈尔押解一携款潜逃人员。在硬座车厢里，我俩手牵着他的手，吃饭、睡觉、上卫生间寸步不离，生怕他跑掉。一个星期后安全返回，我蓝短袖上衣的后背上，留下一块硬硬的汗渍。母亲在给我换衣服时心疼地对我说：“当初我就说，干你们这一行不容易，以后要学会自己照顾自己。”

我最难忘的还是自己十多年的公诉生涯，桌上摆满了案卷和各种法律书籍，拿不准的时候就随手翻翻。阅卷、提审、出庭公诉，紧张而充实。庄严的法庭上，我身着检察服，端坐公诉席上慷慨陈词，说理释法。面对台下那一双双凝视着的眼睛，我感受到了一个检察官肩上的重担。

热爱检察事业，还因为我身边有一大群可亲可敬的检察人。他们

有的已退休在家，有的已永远离开了我们，他们把毕生的心血奉献给了检察事业，淡泊名利，无怨无悔，从未向组织提过任何个人要求。

今年除夕，我们一家人在一起吃年夜饭，儿子问我：“爸，你在检察院干了一辈子了，没当上官，也没发财，后悔吗？”我不假思索地回答他：“实话告诉你，如果有来生，我还愿意做检察人。”儿子为我竖起了大拇指，全家人给我点赞。

党的二十大报告专门强调要加强检察机关法律监督工作，全体检察人备受鼓舞、倍加珍惜。能动履职、加压奋进，为祖国强盛、民族复兴再立新功，我们检察人永远与共和国同行，检察事业任重道远，明天会更加灿烂辉煌。

（作者贾长峰 扶沟县人民检察院检委会专职委员）

## 检察故事